

永平县“示范基地+” 延伸退役军人创业就业“门路”

本报讯(通讯员 张馨)近年来,永平县全面落实退役军人各项就业创业扶持政策,发挥“示范基地+”创业孵化功能,延伸退役军人创业就业“门路”,积极引导企业为退役军人提供就业创业服务,营造良好的退役军人就业创业环境,引领和带动退役军人高质量就业创业。

永平县以退役军人密集的永平千商汇电子商务有限公司和大理云鹏广告传媒有限公司作为经营管理平台,建立州、县两级退役军人就业创业示范基地,打造退役军人就业创业新阵地,为退役军人提供教育培训、就业实训、创业指导、政策扶持等服务,满足退役军人的就业创业需求,把退役军人就业创业发展的政策和经验延伸到全县各乡镇。目前,全县有吉玉平等32名退役军人从事农产品经营、种植养殖业合作社,年产值都在三十万元以上;有退役军人罗晓红创办的云南寻味电子商务有限公司等4家企业,年产值已超一千万以上;富涛等9名退役军人通过乡镇社保中心、团委申请贴息贷款一百余万元;有退役军人周博

文等创办的企业和个体工商户36家。博南镇胜泉村退伍军人杨肖田自学技术创业,成立了永平县绿之源农副产品有限责任公司,创办大理云洱珍珠业专业合作社,建立了中蜂养殖示范基地,并采取“示范基地+”模式,进行科企合作、菌稻轮作,通过养蜂、种菌、生产生态米,带动村民发展乡村旅游。杨肖田说,“游客来了,游览自然风光的同时,还能吃到新鲜采摘的羊肚菌,农户种植的生态米,同时还能购买蜂蜜等农产品。”去年,参加养蜂的48户建档立卡贫困户靠养殖中蜂以及发展烤烟、核桃等产业增加收入,摆脱了贫困。

“示范基地成了联系退役军人就业创业的桥梁和纽带,这是党和政府对退役军人就业创业的重视,也让我们真正体会到作为一名退役军人的价值和荣誉感。”首批退役军人就业创业示范基地的永平千商汇电子商务有限公司法人代表、退役军人罗晓红表示。

据了解,在高质量推进退役军人就业创业过程中,永平县始终把退役军人就业创业工作作为服务经济社会发展、服务国防和军队建

设的政治任务,因地制宜,在“示范基地+”上拓展,鼓励和引导有意愿的退役军人经营休闲农业、特色种植养殖业、农产品深加工、乡村旅游、农村服务业等产业;大力鼓励支持有创业意向和创业能力的退役军人从事农村电商创业,以创业促进就业,并引导退役军人积极、主动参与政府主导的农村公益项目建设和运营,大力发展农民专业合作社、种养大户、家庭农场、建筑业小微企业等生产经营主体。制定了适合退役军人就业的岗位目录,积极拓宽就业渠道,采取招聘会、洽谈会、签约会、培训班,拓宽退役军人就业渠道,向深度贫困地区输送优秀退役军人,提高退役军人服务保障,为用人单位和退役军人提供全方位、全时段、全要素服务。

去年以来,永平县结合脱贫攻坚、乡村振兴战略等,组织开展培训跟着岗位走,提供“培训+就业”一体化服务,多层次、多样化的退役军人就业技能培训3场次,参训两百三十多人次,帮助退役军人了解就业创业形势、掌握相关政策、提高求职及创业技能,改善知识结构,提升能力素质。组织引导2019

年退役的34名士兵按需求参加农村电商、建筑领域、美丽乡村“订单式”“定向式”“定岗式”等实用性精细化、个性化年度技能培训。同时,建立“横向到边、纵向到底、覆盖全员、专业规范”的县、乡(镇)、村(社区)三级退役军人服务保障体系,畅通了自主就业退役军人走出军营、走上岗位的社会化通道,打通退役军人政策落实、服务保障的“最后一公里”,激励退役军人为全县改革发展和社会稳定作出积极贡献。

“永平县利用州、县两级就业创业示范基地平台,强化退役军人就业创业示范基地的创业孵化功能,指导和引领全县退役军人在就业创业过程中当先锋,做示范,推动退役军人由重要军事人力资源向经济社会发展重要力量转化。”永平县退役军人服务中心负责人介绍,目前,全县成立了2个州、县两级退役军人就业创业示范基地,示范基地的建立旨在鼓励支持更多的民营企业参与扶持退役军人就业创业,努力营造政府政策支持、企业提供平台、广大退役军人踊跃参与的就业创业氛围。

鹤庆县税务局主动服务 助力企业复工复产

本报讯(通讯员 杨永锋 陈俊松)为扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,鹤庆县税务局积极做到“政策宣传到位、纳税辅导到位、主动服务到位、及时退税到位”,确保企业对减税降费政策“应知尽知”“应享尽享”。同时,组织工作人员主动帮助企业“把脉问诊”,协同县级相关部门“对症下药”,最大力度助力企业渡过难关,顺利实现复工复产复销。

鹤庆溢鑫铝业有限公司是云

南省打造“绿色能源牌”中大理州较大的绿色低碳水电铝企业,在面临新冠肺炎疫情期间及二期建设项目复工滞后、物流成本费用过高、企业融资成本竞争力较高等诸多困难时,鹤庆县税务局主动服务,为鹤庆溢鑫铝业有限公司办理增值税期末留抵退税15277万元,助力公司主营业务1月至9月,收入实现31.91亿元,同比增加22.22亿元,增长229.31%。

宾川县为贫困户发放“致富苗”

本报讯(通讯员 张莹)近日,宾川县林业和草原局将四千三百余株柑橘苗发放到宾川县宾居镇12个村组的22户贫困户手中,助力脱贫攻坚成果的巩固。

在果苗发放现场,工作人员正引导农户有序领取果苗,来自清河社区卢家庄的李仕德夫妇领到了700株组荷尔苗,他说:“看到村里有不少人种植组荷尔获得了不错的效益,我也想种一些,正愁没地方买到优质的果苗,政府就免费送苗了。”

果苗分发到户以后,镇农技组将会组织专业技术人员到田间地头开展技术指导,为贫困户答疑解惑,保证每一名领到果苗的贫困户

都学会种植和管护技术,让他们放心种、能种活、有收获。

宾居镇柑橘栽培至今已有四百多年的历史,品质优良,素有“橘果之乡”美誉。近年来,宾居镇立足热区优势,发展柑橘种植面积2.2万余亩,成为全国优质柑橘主产区之一。同时,发动贫困群众种植柑橘,柑橘产业成为脱贫致富第一产业。

此次免费发放“致富果苗”,按照标准种植密度计算,可种植面积约32亩,平均可为每户贫困户增收约3.5万元,将进一步激发贫困户发展种植业的激情,带动更多的贫困户依靠辛勤劳动脱贫致富,同时也拓宽了贫困户的增收渠道,巩固脱贫成果。



11月10日上午,大理市大理镇三文笔村委会的群众正在大理崇圣寺三塔文化旅游区表演《白族霸王鞭舞》。

当天,大理崇圣寺民族团结进步示范共建共创活动正式启动。大理崇圣寺和三文笔村委会举行了“民族团结进步示范共建共创合作框架协议”签约仪式;大理崇圣寺分别向大理镇老年体协、三文笔村老年协会捐赠敬老慰问金5.5万元。

大理崇圣寺作为“民族团结进步创建示范单位”,近年来积极开展扶贫济困、互助共建活动,带动附近群众就业创业,脱贫致富。在社会慈善事业方面,大理崇圣寺已连续15年开展敬老捐赠活动,为周边村及大理镇老年团体捐款八十多万元。

[记者 辛向东 摄]



11月9日,漾濞县脱贫攻坚开展展。

漾濞县脱贫攻坚展馆位于县档案馆一楼,展馆面积约一百八十平方米,分为六个展区,设有前言、顶层设计、绩效彰显、勠力同心、乡镇风采、典型经验、乡村振兴、后记八大板块。展览以图片、文字、视频等形式,真实反映了脱贫攻坚以来全县在建设、交通、住房、教育、医疗、产业、就业、生态建设等方面取得的巨大成就以及群众生产生活发生的巨大变化。

[通讯员 袁建锋 杨桂清 付桂平 摄影报道]



11月5日,云南省农函大弥渡县分校在红岩镇赤水村村委会举办花卉种植技术培训,该村五十余名农民参加培训,学习玫瑰花种植、加工和营销知识。

今年1至10月,云南省农函大弥渡县分校把理论知识和实际操作相结合,在乡村举办三十余个农村实用技术教学班,开设花卉、水果、蔬菜、生猪、肉牛、土鸡、烹饪等专业,共有一千五百余名农民参加培训。

[通讯员 杨宋 摄]

基层干部要善于补短板

□ 杨晓玲

大家都知道“木桶原理”,讲的是木桶能盛多少水,不取决于最长的那块木板,而取决于最短的那块木板。

工作中,每个人都有自己的“短板”,有的人能说但不能写,有的人能干但不善于总结,于是越于本能,多数人会规避不足,导致越不擅长写的人越不想写、不愿写、不会写,越不善于表达的人越不敢开口、不想开口、开不了口,

“短板”也就越来越明显。

这不禁让笔者想起两个成语——“扬长避短”和“扬长补短”,虽只有一字之差,却意义迥然。

作为基层干部,在认识自己、了解自己的基础上,发挥特长、规避不足,让更专业的同志协助完成工作,以提高整体工作效率是很有必要的。但基层是服务群众的第一线,工作纷繁复杂、业

务零敲碎打、对象需求各异,一个有明显短板的“木桶”是无论如何也盛不下群众“满意”的。因此,“扬长避短”只是一种方法,一种对完成工作的基本手段,但绝不是解决问题的根本原则与路径。

基层干部尤其是年轻的基层干部一定要乐于“补短”、善于“补短”、勤于“补短”,时刻保持一种积极乐观的心态,勇敢挑战自身

不足,苦练“十八般武艺”,做到会听、会说、会看、会写、会干,让自己说得了群众话、写得好群众事、解得了群众忧,才能当好服务基层的“多面手”。



公益广告

大理日报

洱海清 大理兴

洱海是我们的“母亲湖”,是大理人民赖以生存和发展的根基。我们要像保护眼睛一样保护洱海,把一个美好家园留给子孙后代。

